

# TikTok为何能在14小时内“起死回生”?

它之后的命运又将如何呢?

美国西部时间18日19时30分,字节跳动旗下TikTok(抖音海外版)关停了在美国用户服务。14个小时后,美国西部时间19日9时30分左右,TikTok在社交媒体上发布声明说,公司已与互联网服务提供商达成一致,正在恢复相关服务。

不到一天时间,TikTok在美国的命运经历了数度反转。由此引发公众好奇,TikTok是如何做到“起死回生”的?它之后的命运又将如何呢?

## TikTok主动关停在美服务

2024年4月,美国总统拜登签署一项国会两院通过的法案,要求字节跳动在270天内将TikTok出售给非中国企业,否则这款应用程序将在2025年1月19日后在美国被禁用。

2025年1月17日,美国联邦最高法院裁定,TikTok“不卖就禁用”的法律不违宪。这意味着联邦最高法院允许该法案按原计划于19日生效。拜登政府随后表示,执法责任由即将于20日上任的特朗普政府承担。TikTok公司17日回应说,除非拜登政府向美国互联网服务商提出明确的不追责声明,否则该平台将于19日被迫关闭。

美国东部时间18日晚,TikTok提前关停了在美用户服务。TikTok母公司字节跳动旗下多个应用软件几乎同一时间停止在美服务。为TikTok应用程序在美正常运转提供支持的苹果、谷歌和甲骨文等美国企业也停止了相关服务。

TikTok此次关停事发突然,以至于有博主表示自己在TikTok账户上的钱还没有取出。



TikTok首席执行官周受资此前表示,将尽全力确保TikTok平台未来继续繁荣。周受资称,美国当选总统特朗普致力于与其公司合作,寻求解决方案以确保TikTok在美国合法运营的可能性。他代表公司全体员工和每一位用户对特朗普表示感谢。

## 美方决定暂不执行“不卖就禁”法案

美国西部时间19日9时30分左右,TikTok在社交媒体上发布声明说,公司已与互联网服务提供商达成一致,正在恢复相关服务。美国东部时间当天下午1时,部分美国TikTok用户已经可以访问消息、查看个人资料并阅读应用程序上的评论。记者随即查看,TikTok应用程序已恢复正常使用,TikTok网站也已恢复正常。

TikTok在声明中感谢美国候任总统特朗普向TikTok的互联网服务提供商做出了必要的澄清和保证,使其不会为协助维护TikTok正常运转而遭受处罚。TikTok同时表示,将与特朗普一起寻找维持TikTok应用程序在美可用的长期解决方案。

另据报道,接近字节跳动方面人士向其透露,字节并未与美国政府达成任何协议,只是美方决定暂不执行“不卖就禁”法案,因此TikTok恢复运营。

稍早之前,特朗普19日表示,20日他将发布一项行政令推迟短视频社交媒体平台TikTok禁令生效时间,此前任何帮助维持TikTok运营的公司将不承担法律责任。

特朗普当天在社交媒体上发文,呼吁各公司不要让TikTok处于停止运营状态。特朗普说,

他将于20日发布一项行政令,推迟TikTok“不卖就禁用”的法律生效时间,以便达成一项协议,确保国家安全。该行政令还将确认,在发布行政令前,任何帮助维持TikTok运营的公司将不承担法律责任。

## TikTok之后的命运如何?

当地时间1月20日,美国候任总统特朗普即将上任。此前,拜登政府已明确表示,TikTok禁令之后是否生效已经交由特朗普决定。

18日,特朗普在接受采访时表示,他“极有可能”在就职后给予TikTok90天的禁令延缓执行期限。特朗普表示,尽管尚未作出最终决定,但他正在考虑要求TikTok母公司字节跳动将

TikTok出售给非中国企业的最后期限推迟90天。他说,这是考虑中的一个选项,“延长90天是最有可能的,因为这是合适的”。如果决定这样做,他将于20日上任当天宣布。

19日,特朗普在社交媒体上表示,他对于TikTok的决定将在不久的将来作出,“我必须有时间来审视情况”。

有报道称,即使行政命令出台,也会面临法律挑战。总统的行政命令并不能凌驾于联邦法律之上。

并且值得一提的是,TikTok“不卖就禁用”事件最早就源于特朗普。2020年8月6日,时任美国总统特朗普签署行政令,称TikTok对美国国家安全构成威胁,将在45天后禁止任何美国个人或实体与TikTok及其中国母公司字节跳动进行任何交易。

2020年8月24日,TikTok向法院递交起诉书,控告美国政府8月6日发布的与该公司及其母公司字节跳动有关的行政令违法。11月10日,字节跳动向法院提起诉讼,请法院阻止特朗普8月14日颁布的“剥离TikTok”行政令,该命令要求字节跳动在11月12日前剥离TikTok在美运营的所有权益。

2021年2月10日,拜登政府宣布搁置迫使字节跳动出售TikTok的计划,以便审查此事。2023年3月23日,周受资出席美国国会举行的听证会,正面回应安全性质疑。

2024年4月,美国总统拜登签署“不卖就禁”法案。2025年1月17日,美国联邦最高法院裁定,该法案不违宪。

目前,随着TikTok恢复在美服务,有观点认为,之后其在美国的命运很大程度上决定于特朗普的态度。

据央视、新华社

独居室约10平方米,只有床垫和电视等

## 韩国总统尹锡悦正式进入拘留所

当地时间1月19日,韩国被拘留总统尹锡悦完成拍摄嫌疑人照片等相关手续后,成为韩国宪政史上首位以现任总统身份正式进入拘留所羁押的总统。

韩国首尔西部地方法院19日凌晨批准对尹锡悦的拘留令。据韩国媒体报道,尹锡悦已离开首尔拘留所嫌疑人休息室,被羁押在首尔拘留所收容楼中。与被捕时不同的是,作为嫌疑人身份的尹锡悦需办理各项入所手续,包括将私服换成囚服并手持收容号码牌拍摄嫌疑人照片、确认个人信息、接受细致身体检查、录入指纹等。在完成各项手续后,他已正式进入拘留所羁押。

据悉,羁押尹锡悦的独居室面积约10平方米,比在逮捕期间停留的休息室空间狭小。独居室只有床垫和电视等物品。

因为尹锡悦尚未定罪,所以会给予部分总统警卫待遇。尹锡悦被拘留期间,如果需要到相关调查机关到案接受调查,将由法务部护送车移送,同时出动警卫处车辆和人员进行护卫。

另外,韩国“共同调查本部”



19日表示,高级公职人员犯罪调查处(公调处)已向首尔拘留所递交了“关于禁止嫌疑人会见等的决定书”,禁止嫌疑人尹锡悦会见除律师外的任何人。公调处相关人士表示:“因为担心毁灭证据,所以采取了切断措施。”

按照韩国法律,拘留令申请获批后,羁押期最长20天。据韩国媒体分析,由于公调处没有起诉权,预计案件将在10天后移交检察机关继续对尹锡悦展开调查并在调查结束后起诉。

据新华社

法国一名艾滋病病毒感染者

## 实现“功能性治愈”

法国媒体17日报道,该国一名艾滋病病毒感染者兼白血病患者在接受骨髓移植手术后,实现“功能性治愈”,这在法国尚属首例。

法国商业调频电视台报道说,该国南部城市马赛圣玛格丽特医院一名60岁左右的妇女于1999年确诊感染艾滋病病毒,之后一直进行抗逆转录病毒治疗。2020年,她被诊断出急性髓系白血病,同年接受骨髓移植,术后白血病病情得到缓解,但继续接受抗逆转录病毒治疗近3年,期间多项病毒检测均为阴性,2023年她停止抗逆转录病毒治疗,之后病毒检测仍然维持阴性。

“我们已经可以把这称为艾滋病病毒感染的缓解和潜在的治愈案例,这是法国首例,全球第八例。”圣玛格丽特医院官网发布文章说。

“功能性治愈”是指尽管无法完全清除感染者体内的艾滋病病毒,但可以在停止抗逆转录病毒治疗的情况下

将病毒压制至难以被检测到的水平,使感染者机体免疫功能基本保持正常。

据医院介绍,匹配的骨髓捐献者存在一种特殊的CCR5基因突变,而CCR5蛋白是大多数艾滋病病毒毒株入侵免疫细胞的受体。世界上有极少数人的CCR5基因有这种自然突变,使他们不会感染艾滋病病毒。

医院说,此前全球仅有7例艾滋病病毒感染者通过同种异体骨髓移植治疗淋巴瘤或白血病后实现“功能性治愈”的案例,其中6例的骨髓捐赠者存在CCR5基因突变。

“遗憾的是,这种同种异体移植策略无法在所有艾滋病病毒感染者中重现。它涉及非常严格的调理,包括强化化疗、放疗和在无菌室中长期住院……但这些特殊的缓解病例使我们能够更好地了解艾滋病病毒的感染原理,并有助开辟新的研究视角。”院方说。据新华社